PLATAFORMA D’ACCESIBILITAT PLATGES DE BARCELONA
Barcelona, 23 de Febrer de 2022

Excel·lentíssima, Senyora Alcaldessa de Barcelona, Ada Colau

En la present carta li volem demanar una reunió per poder desenvolupar certs temes que ens preocupen en referencia a les platges de Barcelona i en particular a l’accessibilitat de les persones que presenten una discapacitat.
Les platges de Barcelona s’ obren el 1 de maig fins el 30 de setembre per que es realitza el servei de socorrisme, en canvi, les platges adaptades per les persones que presenten una diversitat funcional, s’obren el primer i el segon cap de setmana de juny ( 4 dies) i amb calendari seguit del 14 de juny al 12 de setembre afegint els dos caps de setmana finals del mes donant la temporada per acabada. Volem recalcar la desigualtat en las que ens trobem, ja que es un agravi i un maltracta continuat en el temps, doncs les persones que no tenen cap discapacitat poden gaudir de cent cinquanta- tres dies (1 de maig – 30 de setembre), en canvi, les persones que presenten alguna diversitat funcional nomes podem gaudir de la platja noranta- quatre dies ( 14 juny – 12 de setembre).
L’horari es un altre menyspreu vers el nostre col·lectiu: mentre tothom pot anar a la hora que vulgui a la platja a nosaltres ens imposant un horari que comença no abans de les (11:00h del mati fins a les 14:30h) i de (15:30h a 18:00h de la tarda) , afegint que estem obligats a demanar dia y hora el dia abans.

Amb la intencionalitat de millorar el servei de platges, li proposem el següent pressupost consensuat amb la empresa AUNAR responsables del bany adaptat.
La plantilla completa es de catorze persones que cobren cada una 1300€ al mes amb seguretat social inclosa. Això seria un total de 18.200€ al mes.
El repartiment del personal es de 7 persones a Nova Icària, 4 persones a Sant Miquel i 3 persones a Fòrum.
Amb el temporal Gloria vam perdre dos platges adaptades, la platja de Llevant i la del Hospital del Mar. Degut això ara es concentra pràcticament tota la població a la platja de Nova Icària.
Volem ressaltar que cada diumenge s’arriben a fer 88 serveis sense compta amb la gent mes autònoma que pot entrar i sortir per ell mateix amb l’ajuda d’algun familiar. La mitja diària es de 66 serveis per dia segons dades extretes de la empresa. Fa anys venent col·legis amb persones que tenen paràlisis cerebral, fundacions i fins i tot residencies de gent gran, que aquest any amb el “mòdul – vestidor” s’ha incrementat per el fet de que la òbviament es mes còmode i mes digne.
A la platja de Fòrum no i va molta gent, per el fet no arriba el transport públic i tampoc hi ha el mòdul accessible. A la platja de Sant Miquel tampoc hi ha ningun mòdul, n’hi aparcaments i nomes i van els veïns que estan a prop.
La plataforma d’accessibilitat platges de Barcelona, proposem un pressupost per solucionar les mancances que em citat anteriorment.
Per tal de desdoblar Icària suggerim obrir un altre punt a la platja de Bogatell perquè hi ha molta sorra o qualsevol platja que diguin els tècnics.

El que costaria obrir un altre punt seria de 20.800€ ( 4 persones per 1300€ al mes serien 5.200€. Per 4 mesos un total de 20.800€) la temporada sencera . L’ampliació de 30 dies mes, els quatre punts serà de 22.000€ contant ja el nou punt a obrir. La compra dels tres mòduls dels vestidors inclusius a 36.000€ cada un seria un total de 108.000€.


	CONCEPTE
	COST

	Obrir un punt nou
	20.800€

	Ampliació del calendari ( 1 mes)
	22.000€

	Compra de 3 canviadors
	108.000€

	TOTAL
	150.800€



Finalment, tenint en compte que aquest estiu anterior els punts de vigilància s’han renovat i han costat un 1.450.000€, creiem que es una quantitat baixa per el col·lectiu de 150.000 persones amb discapacitat que volen gaudir de les platges com els altres , perquè les necessitem i les estimem.

Atentament, una salutació i estem a la espera de que ens rebi el mes aviat possible.

Mª Carme Riu Pascual, Membre del Consell Rector de l’Institut Municipal de Persones amb Discapacitat de l’Ajuntament de Barcelona. Presidenta de l’Associació Dones No Estàndards.



Angel Urraca Bresciani, Membre de la Comissió de Platges de l’Institut Municipal de Persones amb Discapacitat de l’Ajuntament de Barcelona.



Leticia Esporrin Sanclemente, Membre del Consell Rector de l’Institut Municipal de Persones amb Discapacitat de l’Ajuntament de Barcelona.




Cristina Garcia Carolà, Membre de la Comissió de Platges.





A continuació, s’adjuntarà noms y firmes d’usuaris.
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